Zestaw 15 (prad elektryczny)

ZADANIA

1. Do ogniwa o sile elektromotorycznej £ = 2V i oporze wewngtrznym r = 0,2Q
dotaczono opornik R = 2,8Q0. Znalez¢ prad ptynacy w obwodzie, napigcia i moce
elektryczny na poszczegdlnych opornikow.

2. Dwa oporniki o oporach R1 =20Q i R2 = 40Q potaczono rownolegle. Jaki opornik nalezy
dotaczy¢, aby opor catkowity wynosit RZ = 80Q.

3. Dwie zaré6wki o mocach P1 = 20W 1 P2 = 40W na napigcie U = 220V polaczono
szeregowo. Obliczy¢ opor zastgpczy tego uktadu.

4. Potaczono szeregowo n = 6 akumulatorow o sile elektromotorycznej £ = 2V i oporach

wewngtrznych r = 0,2Q2.
- jakie bgdzie napigcie Ul miedzy biegunami baterii w czasie czerpania z niej pradu
o natgzeniu I=5A?
- jakie byloby napigcie U2, gdyby akumulatory potaczono rownolegle?

5. Do ogniwa o sile elektromotorycznej £’ 1 oporze wewngtrznym r dotaczono kondensator
o pojemnosci C. Obliczy¢ napigcie U, ktére ustali si¢ na oktadkach kondensatora w
wyniku:

- dotaczenia oporu R do obwodu, réwnolegle do kondensatora
- dotaczenia oporu R do obwodu szeregowo z kondensatorem,
- dotaczenia do obwodu dwoéch oporéow R, jednego szeregowo, a drugiego

rownolegle do kondensatora.



